
平成２４年４月１２日実施

神奈川県高等学校教■科■研究会数学部会編

数学学力テス卜

(時間50分）

(無断転載を禁じます）
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注意事項

開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた欄

に書き入れなさい。

選択問題については，［β－１］から[β－７]までの７群のうちから，学校

で指定された２群を解答しなさい。
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－解答上の注意事項

.答えに根号が含まれるときは，根号の中は最も小さい自然数にしなさい。

．答えが分数になるとき，約分できる場合は約分しておきなさい。
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ｓⅡβ学カテスト

｢万~三~彊~商~竈］次の問いに答えよ。

４ ５
(1) を計算せよ。

"２－４ ％２－jＵ－６

(2)点Ａ(－１，３）に関して，点Ｐ(３，１）と対称な点Ｑの座標を求めよ。

③方程式(合)…=(ナル解け。

(4'定積分暁(灘魁-3)姉求めよ。

(5)点(４，－１）を中心とし，直線jr＋2y＋3＝Ｏに接する円の方程式を求めよ。

(6)Ｏ≦0＜2元のとき不等式２s、20＋sinO-1＞Ｏを解け。

(7)関数′(jr)＝－２％3＋αjr2＋６％がjU＝２で極大値２０をとるとき，定数α，ｂの値を求めよ。

(8)不等式log;(４－jr)≦log;2(兀＋1)を解け。

(9)Ｏ≦β＜2元のとき，関数ｙ＝cos20＋2cosOについて，次の問いに答えよ。

（ｱ）cosO＝ノとおいて，ｙをｔで表せ。また，／のとりうる値の範囲を求めよ。

（ｲ）ｙの最小値を求めよ。また，そのときのβの値を求めよ。（途中経過を書け）

00）（ｱ）曲線y＝ljr2-41のグラフをかけ。

（ｲ)定積分ルー4'血を求めよ｡(途中経過を書け）
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[,８－１］から［β－７］までの７群のうち，学校で指定された２群を解答

すること。
β選択問題

[β－１］

Ｃ

(1)右図のように円と内接する四角形ＡＢＣＤが

あり，直線ＡＴは点Ａで円に接している。
－－～－－へ

とDAT＝52.,ＡＤ＝ＣＤのとき，とＡＤＣの大き

さを求めよ。
Ｂ

52？52？

Ｔ
Ａ

(2)右図のような，ＡＢ＝７，ＢＣ＝６，

ＡＣ＝４の△ＡＢＣがある。とＡの

外角の二等分線と，辺ＢＣの延長

との交点をＤとするとき線分

ＢＤの長さを求めよ。
Ｂ

(3)大小２つの円がある。２つの円の中心間の距離が１０のとき外接し，中心間の距離

が２のとき内接する。このとき，大きい方の円の半径を求めよ。
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(4)右図のように，半径３の円Ｏがある。

ＡＰ＝ＬＢＰ＝４であるとき，線分ＯＰの

長さjrを求めよ。

Ｂ

Ｃ
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薑蕊蕊lllii蕊iliill薑蕊會と論纏[β－２］

(1)全体集合をＵ＝{jrljrは20以上30以下の自然数）とし，その部分集合を

Ａ＝(妬|妬は素数｝，Ｂ＝{妬|兀は奇数｝とする。このとき，ｚｎＢを要素を

書き並べる方法で表せ。

(2)１００以上２００以下の自然数のうち，３または７で割り切れる数は何個あるか。

(3)次の「]に適するものを，下の(ｱ)~(ｴ)の中から選び記号で答えよ。

ただし，妬は実数とする。

「苑2-4苑十3=Ｏは妬=1であるためのＦ]｡」

（ｱ）必要条件であるが，十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが，必要条件ではない

の）必要十分条件である

（ｴ）必要条件でも十分条件でもない

(4)ｊｒ，ｙが実数のとき，次の命題の対偶を述べよ。また,その対偶の真偽を答えよ。

「"2＋y2＜4ならば，兀＜２またはｙ＜２である｡」

[β－３］

(1)男子４人，女子２人が１列に並ぶとき，両端に女子が並ぶ方法は何通りあるか。

(2)右図のように，３本の平行線と６本の平行線

交わっている。この図の中にある平行四辺形

総数を求めよ。

(3)赤球１個と白球３個が入っている袋から球を１個取り出し，その色を見てから袋に

戻すという試行を３回繰り返す。このとき，少なくとも１回は赤球が出る確率を求

めよ。

(4)１個のさいころを投げて，出た目が奇数のときはその目の１０倍の点数,偶数のとき

はその目の２０倍の点数を得られるゲームがある。このゲームを１回行うとき，得

られる点数の期待値を求めよ。
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壜iiiill蕊蕊iiiliiijiil鑿[β－４］

(1)次の等比数列{α"}の一般項を求めよ。

２，－６，１８，－５４，……

(2)等差数列をなす３つの数があり，その和は-3,積は８０である。この等差数列の公

差を求めよ。

(3)数列１．３，２．５，３．７，……，〃(2"＋1）の初項から第〃項までの和Ｓ,､を求めよ。

(4)α,＝２，吻十,＝－２ル＋１(〃＝１，２，３，．.…･）で定義された数列{α"}の一般項を求め

よ。

[β－５］

(1)万＝(－２，３),了＝(１，－２)のときで＝(1,-4)を万，了を用いて表せ。

(2)｜万|＝3,|了|＝2,'万一4万|＝７のとき，万十万と万十/了が垂直になるように実数

tの値を定めよ。

(3)４点Ａ(１，３），Ｂ(４，６），Ｃ(ju，ｙ)，Ｄ(３，－２）を頂点とする平行四辺形ＡＢＣＤが

ある。几，ｙの値を求めよ。

(4)２点Ａ(３，４，６），Ｂ(６，３，９）とjuy平面上の点Ｃが一直線上にあるとき，点Ｃの

座標を求めよ。
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[β－６］

(1)整式妬3-7％＋６を因数分解せよ｡

Ⅲmα=÷Smβ=-÷のとき｡m(α+β)の値を求めよ｡ただしαが第]象限の
角で，βが第４象限の角であるとする。

(3)右図のように点(０，１）を中心とする円と直線で囲

まれた斜線部分の領域を表す連立不等式を求めよ。

ただし，境界線を含むものとする。

(4)関数ｙ＝/(妬)のグラフは点(－１，２）を通り，このグラフ上の各点(妬，ｙ)における

接線の傾きは６jr2-4jr＋３である｡この関数'(苑)を求めよ。

:灘(灘鱗鰯[β－７］

(1)log212Hog26-210g23を計算せよ。

(2)整式妬3＋αjr2＋bjr-8をjr2＋jr＋１で割ったときの余りが３％－５であるとき，

定数α，ｂの値を求めよ。

'３１mm=÷のとき｡Ｍの値を求めよ。

(4)関数ｙ＝妬3-3％＋1(－２≦妬≦2)の最大値を求めよ。また，そのときの苑の値を

求めよ。
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